
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 20/11/2023 
 
Του:  Βασιλείου Γραμμένου, Βουλευτή Α' Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Παιδείας. Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας περί της εισήγησης του 

προϊσταμένου Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου για 
τη συγχώνευση των Γυμνασίων Κράνας και Συβρίτου με τα 
Γυμνάσια Γαράζου και Φουρφουρά» 

 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Την αντίθεσή τους στη συγχώνευση των Γυμνασίων Κράνας και Συβρίτου με 
τα Γυμνάσια Γαράζου και Φουρφουρά, την οποία εισηγήθηκε ο προϊστάμενος 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου, δηλώνουν με ανακοίνωσή τους 
οι τοπικές αρχές, καθώς και οι πολιτιστικοί σύλλογοι και οι κάτοικοι των 
περιοχών αυτών. Διαμαρτύρονται ισχυριζόμενοι ότι τέτοιου είδους αποφάσεις 
δεν πρέπει να λαμβάνονται με αριθμητικά καθαρά κριτήρια αλλά με γνώμονα 
τις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες του τόπου, αφού με την υλοποίηση της 
εισήγησης ελλοχεύει ο κίνδυνος αποθάρρυνσης των οικογενειών ως προς τη 
φοίτηση των παιδιών τους σε ένα πιο απομακρυσμένο σχολείο. Το πιθανό 
κλείσιμο των δύο σχολείων βαθμιαία θα οδηγήσει σε μαθητική διαρροή , 
καθώς αρκετοί μαθητές, λόγω των δυσκολιών στη μετακίνηση, θα 
αναγκαστούν είτε να φοιτούν κάνοντας αρκετές απουσίες ή ακόμα και να 
διακόψουν τη φοίτησή τους. Αυτό κατά συνέπεια οδηγεί στη μείωση των 
εγγραφών στα αντίστοιχα Λύκεια. Οι μαθητές αυτών των περιοχών δεν πάνε 
στα γειτνιάζοντα Λύκεια, γιατί, όπως διαπιστώνεται, το γειτνιάζον Λύκειο δεν 
είναι εύκολα προσβάσιμο με τη συγκοινωνία από το σπίτι τους. Αυτού του 
είδους οι εισηγήσεις, λοιπόν, όχι μόνο δε στηρίζουν τις οικογένειες των 
περιοχών αυτών, αλλά οδηγούν και στην ερήμωση της υπαίθρου. Μέλημα 
της κάθε Διεύθυνσης Εκπαίδευσης θα πρέπει να είναι η στήριξη των 
περιοχών που ανήκουν στη δικαιοδοσία τους και η έμπρακτη διεκδίκηση  της 
αποτελεσματικής οργάνωσης και λειτουργίας των σχολείων με την επαρκή 
και έγκαιρη στελέχωσή τους. Στόχο όλων θα πρέπει να αποτελεί η 
αναβάθμιση του δημόσιου σχολείου και του ρόλου που εκείνο διαδραματίζει 
στην τοπική κοινωνία και όχι η συρρίκνωσή του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Πρόκειται να υλοποιήσετε τις εισηγήσεις της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ρεθύμνου για συγχώνευση των Γυμνασίων Κράνας και Συβρίτου με τα 
Γυμνάσια Γαράζου και Φουρφουρά, μη λαμβάνοντας υπόψιν σας τις ιδιαίτερες 
γεωγραφικές, οικονομικές και πολιτισμικές συνθήκες της περιοχής αλλά και 
του νομού; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να στηρίξετε τις 
οικογένειες και τα παιδιά τους από τον κίνδυνο της μαθητικής διαρροής και 
της πρόωρης διακοπής της φοίτησής τους από την υποχρεωτική εκπαίδευση 
και από τη φοίτηση στο Λύκειο; 
 
3. Πρόκειται να μεριμνήσετε για την έγκαιρη και ασφαλή μετάβαση των μαθητών 
των περιοχών αυτών στα γειτνιάζοντα λύκεια, ώστε να είναι σε θέση να 
ολοκληρώσουν τη φοίτησή τους στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και αν ναι, με 
ποιες ενέργειες θα το πράξετε; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




